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1. Vprašanje: V zakleti graščini ni vampirjev, 
pa vendar so vsenaokrog zabiti leseni 
količki. Ugani, čemu služijo.

Odgovor: Nekdo se je potrudil in naredil 
zakoličbo – in to ne pomeni, da je s koli lovil 
vampirje. Lesene količke z rdečimi trakovi na 
poljih C1 in F1 je geodet postavil zelo skrbno in 
natančno. Postopek zakoličbe, ki ji lahko rečemo 
tudi označevanje, pomeni, da geodeti gradbenikom 
označijo, kje v naravi ležijo ključne točke, ki so 

narisane v načrtih. To je zelo pomembno pri 
polaganju temeljev, na katerih bodo kasneje zgradili 
stavbe, stebre, pločnike, robnike in napeljave. 
Upajmo, da bo navihani buldog na B1 zapičil količek 
nazaj tja, kjer ga je vzel, ko se bo nehal igrati z njim.

2. Vprašanje: Na tem plakatu je mnogo geodetov inženirjev, ki 
vihtijo skenerje, premlevajo načrte in so sploh videti strašno 
zaposleni. Ampak kaj pravzaprav počnejo?

Odgovor: Geodeti inženirji so geodetski 
superjunaki. Skrbijo, da so vse zgradbe, v katere 
bi ti ali tvoja družina lahko šli – od vaše hiše, šole, 
trgovine do raznoraznih uradov – zgrajene trdno in 
varno. Inženirski geodeti so odlični pri preverjanju 
kakovosti in stanja zgradb. Včasih pomagajo tudi 
s predlogi, kako stanje izboljšati. Pri tem lahko 
predlagajo načine, kako okrepiti ali zavarovati 
dele zgodovinskih stavb, da bi jih s tem ohranili, 
pripravijo razširitve domov ali celo pomagajo pri 

izboljšanju javnega prevoza. Geodeti so ekipni 
igralci, ki pomagajo usklajevati delo in sodelujejo s 
strokovnjaki različnih drugih poklicev. Na gradbišču, 
kot je ta, ki ga vidiš na posterju, svetujejo 
arhitektom in gradbenikom že pri načrtovanju in 
gradnji novih stavb. Hkrati pazijo, da vsi delavci 
spoštujejo varnostna pravila na gradbišču. Naj brž 
nekdo pošlje geodeta inženirja na B3! Kaže da je 
GeoEkipa opazila strašno nevarnost za zdravje in 
varnost pri delu!

Kviz
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3. Vprašanje: Medtem ko je vesoljec na F6 
parkiral svoj NLP nekam, kamor ga prav 
gotovo ne bi smel, Tri-Techov dron mojstrsko 
leta okrog gradbišča. Kaj misliš, da ima za 
bregom?

Odgovor: Že samo ogrevanje in razsvetljava hiš močno vplivata na 
okolje, četudi se po najboljših močeh trudimo varčevati z energijo. Da o porabi 
televizorjev, pralnih strojev, polnjenju telefonov in igranju videoiger niti ne 
govorimo. Na srečo lahko projektanti in geodeti vnaprej načrtujejo veliko stvari, 
ki bodo zmanjševale izpuste pri novih objektih. Poišči dve zgradbi, ki izkoriščata 
sončno energijo. Paneli na strehah pretvarjajo sončno svetlobo v čisto elektriko. 
Se spomniš še kakšnega naravnega vira energije, ki bi ga lahko uporabili za 
proizvodnjo obnovljive energije? Kaj pa vodna, vetrna ali geotermalna energija? 
Razišči, kaj lahko izveš o njih!

Ko bo gradbenik na polju G6 zamenjal okno, ki ga je po nesreči razbil vesoljček, 
bo zagotovo uporabil dvojno steklo. Takšno steklo skupaj z izoliranimi stenami 
stavbe preprečuje uhajanje toplote, kar pomeni manjšo porabo energije. To 
je podobno, kot če bi celo stavbo zavil v veliko, toplo odejo. Morda bi tudi 
geodetka na polju B3 lahko novim lastnikom zaklete graščine predlagala 
zamenjavo oken … Po tem, ko poskrbijo za nepridiprava v temeljih. 

Poleg samih zgradb je na tem plakatu še vrsta stvari, ki jih ljudje počnejo v 
sožitju z naravo. Prostorski načrtovalci in geodeti inženirji skrbno ohranjajo 
zelene površine, ki so zelo pomembne za biotsko raznovrstnost. Na zelenih 
površinah živijo razne živali in rastline, drevesa pa vsrkavajo ogljikov dioksid in 
delajo kisik. Preštej vrane na golem drevesu na C4 in čebele na strehi zaklete 
graščine. Morda novi lastniki le niso tako strašni, če imajo radi naravo.

Na koncu poišči še okolju prijazne načine prevoza. Ta kraj je kot nalašč za 
kolesarjenje, saj ima kolesarske steze in nadstreške za kolesa – kolesarjenje 
pa je dobro za okolje. Geodeti inženirji lahko določijo mesta polnilnic za 
električna vozila blizu javnega prevoza, tako da imajo ljudje čim več možnosti za 
brezogljično potovanje.

Odgovor: S šviganjem okrog gradbišča in fotografiranjem, bo Tri-Techov 
dron zajel kopico visoko kakovostnih fotografij, ki jih geodeti z računalniškimi 
programi združijo in iz njih izdelajo 3D-model gradbišča. Takšne vizualne 
predstavitve delovišča uporabljajo gradbene ekipe pri svojem delu. Na 
3D-modelu lahko izmerijo prostornine različnih materialov, ki jih potrebujejo, da 
bodo lahko dokončali načrtovano delo. Med postopkom gradnje lahko z dronom 
izdelajo posodobljene risbe in načrte gradbišča, tako da delavci in naročniki 
lahko vidijo, kako se gradbišče med gradnjo spreminja. Morda bi bilo dobro, da bi 
dron zakrožil nazaj in slikal skozi strešno okno … Opaziš norega profesorja, ki ima 
za bregom lumparijo?

4. Vprašanje: Pri gradnjah in pri razvoju 
prostora je izredno pomembna trajnost. Na 
posterju poišči kakšen primer, ki kaže, kako 
si ljudje prizadevajo živeti v sožitju z naravo.
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Odgovor: Si videl manjkajoče strešnike, prelomljen žleb in razpokan 
omet na polju A4? Kaj pa počene deske v stenah zaklete graščine in razpokane 
temelje pod njo?  Na vse takšne stvari je pozoren geodet inženir, ko ocenjuje 
strukturno integriteto nepremičnine. To pomeni, da ugotovi kako trdna, 
močna in zanesljiva je stavba. Ocenjuje tudi, v kakšnem stanju je zgradba, 
in popiše zadeve, ki jih je treba popraviti. To počne zato, da naročnik, ki bi 
želel nepremičnino kupiti, najeti, živeti ali delati v njej, ve, če je stavba varna. 
Izvedel bo tudi, kaj bo morda treba popraviti in če nepremičnina ustreza 
opisu, ki ga je dobil. Torej, če se velikost, stanje in lokacija ujemajo s podatki 
na načrtih in risbah. Ko geodet inženir opazi kakšne nepravilnosti, še ni 
konec sveta. Če hočeš kupiti hišo pa se izkaže, da ima napake, ki jih je treba 
odpraviti, lahko poskušaš znižati ceno, ki bi jo moral plačati. Vse to lahko 
dosežeš s podatki, ki jih je ugotovil geodet inženir.

Odgovor: Geodeti imajo nekaj super veščin, katerih začetnice tvorijo 
besedo »NITKa«. NITKa pomeni, da se kot nit povezujejo skupaj spretnosti, s 
katerimi geodeti pomagajo ustvarjati boljši svet.

‘N’ pomeni natančnost. Podatki, ki jih izmerijo geodeti, se tičejo vseh 
prebivalcev Zemlje. Glavna naloga geodeta je, da so njegovi podatki točni 
in natančni, in da jih dobro razume in zna interpretirati, saj mora z njihovo 
pomočjo sprejemati pomembne odločitve in svetovati drugim strokovnjakom.

‘I’ pomeni premagovanje izzivov. Geodeti so po naravi radovedni in radi 
rešujejo probleme ter se spopadajo z izzivi. Na ta način znajo vselej najti 
natančne in zanesljive rezultate.

‘T’ je za tehnično znanje. Geodeti uporabljajo toliko visokotehnoloških 
naprav in vrhunskih programov, da se včasih zdi, kot da nastopajo v 
znanstvenofantastičnem filmu! Geodetska meritvena tehnologija se razvija zelo 
hitro, tako da morajo ves čas slediti najnovejšim trendom in se nenehno učiti.

‘Ka’ pomeni komunikacija. Geodeti sodelujejo s strokovnjaki iz mnogih 
različnih poklicev, ki delajo najrazličnejše stvari. Ključno pa je, da od geodetov 
dobijo jasne in točne informacije o tem, kaj je že narejeno, zakaj in kaj 
vse še lahko pričakujemo. Včasih je to treba povedati tudi novinarjem ali 
predstavnikom javnosti.o.

5. Vprašanje: Na plakatu inženirski geodeti 
odkrivajo napake in poškodbe na hišah. 
Koliko takšnih poškodb lahko najdeš 
in zakaj je pomembno, da jih inženirski 
geodeti opazijo?

6. Vprašanje: Očitno je biti geodet res 
noro zabavno! Toda, katere veščine boš 
potreboval, če boš hotel postati eden 
izmed njih?


